

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 L EI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Congresul cerealiștilor--Grecia amenințată de foamete

CHESTIA OBOARELOR ȘI CONSTANȚA

INTERVIEW CU D. ARMENAC H. DAMADIAN

O clasă de muncitori nenorociți

Pentru că chestiune oboarelor e foarte arzătoare și e la ordinea zilei, pentru că această chestiune interesează mult de tot orașul nostru, ne-am adresat cunoscutului cerealișt din localitate d. A. H. Damadian, care cu o largă amabilitate a primit să ne dea oarecari lămuriri.

D-sa începe prin a ne spune că peste 2000 de muncitori, căruțaș, hamali, epistați, magazineri, asistenți și chiligi vor fi muritori de toamne peste trei luni, când legea va intra în vigoare.

Acești 2000 muncitori din orașul Constanța la na-nite date nu vor mai avea nimic de lucru căci oboarele vor fi închise.

Apoi afara de aceasta, hangii și negustorii mai cu seamă de pe str. Mangaliei vor fi crud loviți căci cei ce veneau la obor, nu vor mai fi clienții lor.

Proprietarii își vor vedea cladirile goale. Administrația financiară nu va mai lua 6% din chiria magazinelor, căile ferate din Constanța își vor scădea activitatea, trasurile de oraș nu vor mai face curse până la obor și iată cum astfel pe lângă lovitură grea dată negustorilor de cereale, pe lângă cei 2000 oameni din Constanța nenorociți, atâtea și atâtea serii de vietuitori și instituții nu au de cât de pierdut.

Luând aceste lămuriri am parasit pe ilustrul cerealișt și notabilul comerciant din Constanța, aducându-i mulțumiri în numele ziarului.

Rep.

Cum s'a ridicat prețul navlului

Navlul cel mai ridicat, a fost plătit pentru o călătorie de la Plata la porturile franceze din Atlantic. Acest preț e de 172,6 șilingi de tonă, adică 215,60 lei.

Vasul avea 4600 tone de cereale, ceea ce da un total de 991,760 lei. Acelaș vas încărcat în Anglia pentru o călătorie în America cu prețul de 72,6 șilingi tona, adică 90,60 lei transporta 4200 tone de cărbuni pentru o sumă de 389. 520 lei. În această călătorie deci a realizat suma de 1,372,280 lei, adică aproape de două ori costul său.

Se poate lesne vedea cât de mult au câștigat armatorii țarilor neutre, grație asigurărilor maritime.

Pentru a da publicului dovadă că știrile noastre dela ultima oră, sunt mai mult decât serioase, anunțăm că ele sunt luate dela „Adevărul” și sunt publicate cu 12 ore înainte zărilor ce vin din capitală.

LITERE

CANTEC

Să-mi zici un cântec lăutar
In lume să se ducă veste
Trei zile vreau să fie cheful,
Trei zile... ca într'o poveste

Tu 'nstrună-ți scripca și-mi zi
(doina)

Să iasă mândra la perete
Gătită ca de sărbătoare
Cu ie-oleasă și cu beto

Să-mi cânti să tacă tranza 'n
(codru)

Să stea drumeții pe cărare
Să fie liniște și pace
Ca 'ntr'o bine cuvântare.

Trei zile vreau să beau în șir:
Mă roade dorul unei fete
Mă toarnă măt căci fire albe
Mă s'au izit cu'ncta 'n plete

D. Gălmeș

Zona militară dela C. Vodă

Ministerul de interne face cunoscut în mod public că, pe toată zona la sud de calea ferată Cerna-Voda-Constanța e oprită cu desăvârșire orice excursie de plăcere pentru instrucție, studii de orice fel etc. (cu automobilul, motocicletă, trasura carul sau pe jos.

Mai poștească acum d-l Cremer să plece la vânătoare,

Cum se va serba 10 Mai la C-ța

În ziua de 10 Mai orele 9 dim., toate școlile vor fi îngrate pe Bulevardul Ferdinand, iar trupele dealungul aceluiaș bulevard, str. Jupiter, Ștefan-cel-Mare și Carol. La orele 10 va avea loc în Catedrală un Te-Deum. În fața bisericii vor fi aduse toate drapelurile și o companie cu muzică. Apoi va avea loc defilarea trupelor în fața d-lui General Georgescu com. corp. V și a d-lui prefect Muzianu. Defilarea se va face în fața corpului V armată.

Intrăziera trenu- lui accelerat de aseară

Trenul No. 21 accelerat care trebuia să sosească aseară la ora 10 din Bucu-

rești, a sosit la ora 11.

Cauza întârzierii e defec-tarea mașinei în stațiunea Jeana, unde a fost trimisă mașina de ajutor din Constanța.

Nemții cearcă să aprovizioneze Turcia

În cercurile politice marghiloniste se acreditează zvonul că Puterile Centrale vor face un demers colectiv pentru determinarea unui acord economic cu Turcia, care e într' o situație disperată.

Germanofilii se tem însă de opoziția pe care o fac morarii, angrosiștii, față de orice angajament economic cu Turcia, pentru simplul motiv că condițiunile acestuia sunt nesigure.

Paralel cu acest fapt biroul Behles, sub masca convenției comerciale cu Bulgaria încearcă să atragă de par-tea sa cercurile economice dela noi, pentru a put'a asigura astfel în mod fraudulos, Turciei o sursă de aprovizionare.

Rep.

Maiorul Mache Popescu a murit

Decorațiile. - Inmormântarea. - Parada militară

Figura simpatică și foarte cunoscută a lui Mache a dispărut. «Mache cercetașul» cum era el poreclit, maiorul «grav» cu burta mare, care cu ochii mici și ageri cuprindea tot șurul mesei verzi dela Cazino, nu mai are astăzi duh.

Eri la orele 11 dim. în locuința sa de pe strada Dorobanți Maiorul Mache Popescu, care suferea de urinie și în ultimul timp slăbise mult a încetat din viață.

El era ajutorul de comandant al reg. 34 inf. Pe urma lui rămâne mama, soția și o fiică. Disparutul, figura Constanței, avea 6 decorații, printre cari coroana româniei, ca ofițer și ordinul «Stamistis».

Inmormântarea va avea loc mâine la ora 4 p. m. Se vor face onoruri militare maiorului dispărut. Un batalion de infanterie, un pluton de cavalerie și muzica militară a reg. 34 vor urma carul funebru.

Parada va fi comandată de d. Maior Pascu dela reg., 9 Călărași.

Maiorul Mache lasă mnanime regrete în orașul, înainte ca prin moartea lui să se producă un gol în garnizoana Constanța, unde era iubit și apreciat mai cu seamă după campania din 1913, când el a fost primul care a calcat pe pământul bulgăresc, făcând prizonieri pe grănicerii statului vecin.

Cum trebuie distribuite alimentele

Poarta primăriei este păzită de un întreg corp polițienesc.

Mulțimea se înghesuie în toate zilele și nici nu poate căpata bonuri pentru zahăr sau alt aliment.

După cum mai mulți bătrâni ai orașului dau sfaturi suntem și noi tot de această părere, adică să fie două-trei locuri unde să se împartă bonuri la populație.

Dacia iarăși la Parchet

La Parchetul de Constanța s'a primit următoarea plângere:

Domnule Procuror.

Subsemnatul Ioan Berberianu farmacist din Constanța, vă arată că în ziarul „Dacia” anul al II-lea No. 30 din ziua de 7 Mai 1916 pagina 1-a sub titlu de „D-l Berberianu edil” mă văd calomniat că eu în calitate de ajutor de primar mă vuc în fiecare lună în str. Sadri-dan No. 2 și încasez chiria de la chirieșii primăriei și pentru acești bani nu dau nici o chitanță iar banii mi-i însușesc eu și cu aceste procedee m'am îmbogățit.

Și cum sunt pozitiv informat că acest articol este scris de către d. Filip Bercevi, ziarist din Constanța, vă rog să bine-voiți a dispune să fie chemat înaintea D-stră spre a aduce dovezi prin care să-și dovedească afirmațiunile sau în caz contrariu să fie dat în judecată pentru delictul comis.

Faptul imputat mie, ne fiind adevărat, nu mă îndoiesc Domnule Procuror că din partea D-stră voi avea tot sprijinul, pentru că cel căzut în vină să-și ia cuvenita pedeapsă.

Alături pe lângă aceasta un exemplar din ziarul „Dacia” spre cele legale.

Primiți vă rog D-le Procuror, asigurarea osebitei mele considerațiuni.

Ioan Berberianu

(Ajutor de primar al orașului Constanța)

D. Ioni Mavromati este invitat să-și plătească datoria ce are la ziarul nostru pentru publicațiuni.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

PETROGRAD. Pe frontul caucazului în Persia trupele rusești au ocupat orașul Sakkyz și au înaintat până la satul Ban

Enver-Pașa a cerut personal Kazizerului oamei și munițiuni pentru apărarea Bagdatului.

Congresul Comercianților de cereale

București Azi dimineață s'a ținut la Liedertafel Congresul comercianților de cereale. A asistat număr de 2000 congresiști. La orele 10 s'a deschis sesiunea de către d. A. Manisalian, președintele asociației comercianților de cereale, arătând ce i-a determinat să țină congresul. Președintele e declarat d. Hagi Tudorachi, deputat și președinte al camerei de comerț din Capitală. Apoi vorbește d. Leonte Moldoveanu, deputat de Brăila și alți oratori cari au cerut desființarea legii pentru monopolizarea cerealelor.

Apropiata infometarea Greciei

Wiena Ziarul italian „Corriere della Sera” anunță din athena că deputații din nordul Epirului au cerut să se ia măsuri contra foametei, care devine în Grecia tot mai amenințătoare. Ministrul de finanțe a voit să facă din Santi-Cuaranta, baza de aprovizionare dar s'a ivit dificultăți, pentru cari s'a protestat.

Aprovizionarea pe linia Conta este imposibilă; acesta fiind ocupată de quadrupla.

Trebuie deci să se recurgă la linia Trikaia-Kalabaca.

„Embros” anunță că în ultimele 2 zile niște vase engleze de război au oprit cinci transporturi de alimente ale Greciei, pe cari le-a remorcat la Malta și confiscat.

Toate acesta arată clar că quadrupla face tot felul de încercări pentru a săi Greșă treacă de partea ei

Trei vase germane scufundate de englezi

Paris. Un submarin englez a scufundat în marea Baltică trei mari vapoare germane, încăcate cu petrol și cărbuni.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

SE DA O BUNA RECOMPENSA celui care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire ccada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB”.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pumniță, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

CAMERA MOBILATE în centru cu intrare separată se caută. V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant în stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa în str. Plevnei 13

DE INCHIRIAT Stada Sabnelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spațioasă separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaulman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de palării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Loc pentru anunțuri

Lei, Hiene. Lupi

și multe animale sălbatice se pot vedea la menagerie și panorama sosita în piața Carol și pusă sub diriguirea simpaticului dresator

VASILE POPESCU

Nu stă decât o săptămâna

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casă de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în palării de doliu

PPEȚURI MODERATE